附件1：
天津科技大学学校简介
[bookmark: _GoBack]天津科技大学创建于1958年，是中央和地方共建、天津市重点建设的以工为主，工、理、文、农、医、经、管、法、艺等学科协调发展的多科性大学，具有完整的本科、硕士、博士教育体系，是国务院首批批准具有硕士学位授予权、第二批具有博士学位授予权、第一批可以接受外国留学生的高等院校，现有本、硕、博全日制在校生26000余人。经过60余年不懈努力，科大人认定目标，矢志不移，继承传统，开拓创新，艰苦奋斗，自强不息，形成了“坚持拓展轻工特色，精心培育行业中坚，矢志服务国计民生”的鲜明办学特色，为我国经济建设和社会发展做出了重要贡献。
学校总占地面积2300亩，图书馆馆藏图书194.47万册，教学、科研设备总值247881.39万元，体育场馆和专项训练设施齐全，建有较高水平的校园网，各项生活设施齐备。拥有“轻工技术与工程”、“食品科学与工程”、“机械工程”、“化学工程与技术”4个一级学科博士学位授权点，2020年申报了生物与医药博士专业学位点和生物工程、海洋科学、管理科学与工程等3个一级学科博士点，汉语国际教育专业学位硕士点。建有2个博士后科研流动站；有20个一级学科硕士学位授权点，11个硕士专业学位授权类别。学校拥有“发酵工程”国家重点学科，3个天津市“一流学科”和11个省部级重点学科（含1个重点培育学科），积极推进基础学科与应用学科的交叉融合，加大人工智能、公共卫生与预防医学学科的建设力度。加强马克思主义理论等人文社会科学学科建设。15个一级学科参加全国第五轮学科评估，3个专业学位参加全国专业学位水平评估。农业科学、化学、生物学与生物化学、工程科学进入ESI全球排名前1%。学校现有14个专业学院，69个本科招生专业，依托国家重点学科和天津市一流学科，建有食品科学与工程、生物工程、包装工程、轻化工程4个国家级特色专业，有食品科学与工程、生物工程、包装工程、环境科学、工业设计、财务管理6个国家级一流本科专业建设点，过程装备与控制工程、车辆工程、物联网工程、化学工程与工艺、制药工程、轻化工程、产品设计7个天津市一流本科专业建设点，以及天津市优势特色与应用型专业20个。食品科学与工程专业通过中国工程教育专业认证及美国食品科学技术协会（IFT）认证；化学工程与工艺专业享有“盐业黄埔”之美誉；包装工程专业在《中国大学及学科专业评价报告》中排名连续9年位居全国第一。
学校高度重视师资队伍建设，通过不断加大人才引进和培养的力度，形成了一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的师资队伍。学校现有教职工2110人，其中专任教师1362人，教授、副教授720人，双聘院士5人，国家特支计划等在内的国家级重大人才工程人选15人，天津市杰出人才、天津市杰出津门学者、天津市特聘教授等在内的省部级人才近百人。
学校将提高教育教学质量作为本科教学的生命线，坚持“以学生为本”、“质量立校”，牢固树立质量第一的思想，强化教书育人、以本为本、以学生为中心的教育教学理念，积极推进教育教学改革，建立本科专业“新结构”，实行人才培养“新模式”，探索教育教学“新方式”，构建学生素质“新体系”，完成了“十加一”育人体系和教学质量保障与监控体系建设。获批教育部第二批新工科研究与实践项目2项、天津市高等学校本科教学质量与教学改革研究计划项目10项、立项建设校级课程思政、新工科、新文科、教学成果奖培育等教改专项34项；获批天津市特色化示范性软件学院建设单位；获批天津科技大学人工智能实践基地建设项目；获评2020年天津市级教学团队2支，获评第十四届天津市高等学校教学名师奖2人；推荐申报市级及国家级一流专业建设点14个，获批国家级一流本科课程4门，天津市一流本科课程19门；获批中国轻工业“十三五”规划教材（第二批）17部、中国轻工业“十三五”规划教材（第三批）立项8部，获评第三届中国轻工业优秀教材奖4部，推荐申报全国教材建设奖全国优秀教材2部、全国教材建设先进个人1人；获批国家级“大创计划”项目38项、市级“大创计划”项目65项；推进工程教育专业认证，食品科学与工程专业第四次通过工程教育专业认证，生物工程专业接受工程教育专业认证专家入校考察；推动人工智能、智能制造工程、数字媒体技术等新建专业分类发展；制定《天津科技大学高水平本科教育2035实施纲要》。
学校科研实力雄厚，取得了丰硕的成果，近年来，我校科技平台持续发力,现有省部级以上科研平台34个,建有食品营养与安全国家重点实验室、国家新农村发展研究院、代谢控制发酵技术国家地方联合工程实验室、食品营养与安全和药物化学国家国际科技合作基地和大健康生物技术国家国际科技合作基地等5个国家级科技平台，还建有教育部重点实验室2个、天津市重点实验室6个，教育部工程研究中心1个和天津市工程中心5个、天津市国际联合研究中心8个、天津市协同创新中心2个。科研项目不断攀升，累计获得国家级科技奖励8项、省部级及社会科技奖励130余项。主持多项国家重点研发计划专项项目，国家自然科学基金杰出青年科学基金、优秀青年科学基金，国家自然科学基金重点项目、国家社科基金项目、国家自然科学基金委国际(地区)合作项目等屡有斩获，我校作为牵头单位获批国家重点研发计划专项4项。知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力不断提升,2016年获批“国家专利协同运用试点单位”,成为全国8所试点高校之一,也是天津市唯一一所入选的高校；2018年获批立项“天津市高价值专利培育项目”，实施许可一项千万元级别的专利技术包，促进企业技术升级和行业发展；2020年获批“第二批高校国家知识产权信息服务中心”，成为天津市高校首家“国字号”知识产权信息服务中心。科技创新能力稳步提升，实现了新的突破。程博闻教授荣获第二届全国创新争先奖、何梁何利基金科学与技术奖。国际科技合作不断扩大，建有“食品营养与安全和药物化学”国家国际科技合作基地、“大健康生物技术”国家国际科技合作基地，为学校实现中外科技合作交流搭建了高端平台。产学研合作辐射能力不断增强，与20余个省区市建立了紧密的科技合作关系,与天津市滨海新区、河西、津南、东丽、武清、宝坻、蓟州等区县签署了科技全面合作战略协议,与相关区县300余家企业促成科技横向联系,签订技术合同800余项，其中千万级以上技术合同2项。多项科技创新成果为企业带了显著的经济效益，推动了行业的进步和发展。
学校坚持开放和国际化办学的思路，目前已同美国、英国、澳大利亚、日本、加拿大、德国、瑞典、芬兰、西班牙、捷克等40多个国家的大学、科研机构建立了学术联系，拥有国家留学基金委优秀学生国际交流项目，举办3个本科中外合作办学项目；学校与美国、英国、加拿大多所高校签订“3+1+1”、“2+2”等联合培养人才协议，并设立专项经费支持学生在学期间赴国（境）外参加国际竞赛和学术交流；学校每年举办各类国际学术会议，聘请国外知名专家、学者来校交流、讲学，开展科技合作和重大项目研究；学校获国家留学基金委员会批准，具备招收国家政府奖学金留学生资质，先后接受了80多个国家的留学生和访问学者来校学习和访问，目前在校学历留学生200人，每年长短期留学生1000人；学校积极开展汉语国际推广工作，与泰国易三仓大学共建孔子学院；学校建有两个国家国际科技合作基地和三个天津市国际科技合作基地，服务学校教学科研工作。2020年我校入选“高等学校学科创新引智计划”。
迈进新时代，开启新征程，学校正紧紧抓住“双一流”建设的重大机遇，励精图治，开拓创新，深入落实立德树人根本任务，全面深化教育教学改革，着力提高人才培养质量，加快建设高水平特色大学，努力在新一轮高等教育改革发展浪潮中乘风破浪、扬帆前行。
